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LI onumnujaoa

Bo tpuaromuukor ABC Toukata J e meHTap Ha MpHIHUIIAHATA KPYXHUIA HAC-
npotu temeto A . OBaa kpyxHuia ja gonupa BC Bo M, a mpomomkeHujata Ha
crpanute AB u AC Bo K u L, coonserno. [Ipasure LM u BJ ce cewar Bo F ,
a npasure KM u CJ ce ceuar Bo G. Heka S e mpeceyHaTta Touka Ha MpPaBUTE
AF u BC,a T e npeceunara touka Ha npaBute AG u BC . Jlokaxu nexka M
e cpeauHa Ha oTceukata ST .
Pemenne. Op

A£LJIFL = xIBC - XLMC

=£BAC — (IAL,

cremyBa Aeka Toukata F mpunara Ha
KpPY)KHHUIIaTa KOja MHHYBA HHU3 TOUYKHTE

A/J u L, T.e. Ha Kpy)XKHHIaTa HAJ IU-
jamerap AJ , ma 3zatoa XAFB= fAFJ =90". On £SBF = XABF cnexnysa nexa
tpuaronauiure SBF u ABF ce cknajanu u SB=AB. Cera:

SM =SB +BM = AB+BK = AK
u ananorso TM = AL = AK , 1a 3atoa SM =TM .

Heka n>3 e mpuponeH 6poj u ay,8as,...,8, Ce MO3UTHBHU PEATHH OPOEBH TaKBU
HITO 8y383...8, =1. Jlokaxu, nexa
(1+ay)(1+ag)3...A+a,)" >n". 1)

Pemrenue. O HepaBEeHCTBOTO Mely apUTMETHYKaTa M IeOMETpHUCKaTa CpeauHa
crenyBa

. k
1+ a0 = (& -+ iy a0 = (kY Ta )k = T

MHoskejku ru oBue HepaBeHcTBa 32 K =2,3,...,N nobusame
(1+ay)?(1+ag)3...(1+a,)" =n".

Bo mocnemnoTo HCPABCHCTBO 3HAK 3a PAaBCHCTBO Ke BaXM aKO M CaMO aKo

= k%l 3a k=2,3,...,n. Ho, Bo 0BOj cityuaj Baxku 8y33...8, #1, a 3atoa e To4-

HO HepaBeHCTBOTO (1).

Tlozodysanka e wrpa xoja ja urpaar asajia urpaun A u B . [IpaBuiara Ha urpara
3aBHCaT OJ IPUPOIHHUTEe OpoeBH K W N KOW Ce MO3HATH M Ha eIHHOT W Ha JPY-
THOT Urpad.

Ha noueroxor Ha mrpara A wu3zbupa Opoeu X u N TakBu mro 1<X<N.
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Urpayor A Ha urpador B He My coommityBa mHpOpMaIuja 3a OpojoT X, HO My
ja coommuTyBa TouHaTa BpemnHocT Ha Opojor N . Urpador B mpoOysa ma moOue
nH}opmanuu 3a OpojoT X TMOCTAaBYBajKH My Ha MIpadoT A mpallama 0]l CJICIHU-
OT BUJ: BO CEKOE Ipariakbe B n30Mpa Npou3BOIHO MOJMHOKECTBO S Ha MHOXKe-
CTBOTO MPUPOAHU OpoeBH (MOXe Ja M30Hpa MCTO MOJMHOKECTBO TOBEKE IMaTH) U
ro mpamryBa urpadotr A mamm X mpumara Ha S . Urpagor B moke na mocraByBa
KOJIKY Caka Ipamama. [1o cexoe mpamame urpador A oAroBapa co Oa WU CO He,
HO MOXe W Ja Jaxe. EXMHCTBEHO orpaHudyBame ¢ Mely K+1 mocienoBarenHu
0IroBOpH OapeM eleH Mopa Jia € BUCTHUHUT.

Otkako B ke mocraBm KONKY INTO caka Ipamiama, Toj Tpeba ma m3bepe MHO-
&KecTBO X KOE Ce COCTOW OJ HajMHOTY N TPUPOIHU OpoeBU. AKO X mpurara Ha
X Toram B mobexnysa, a Bo cipotuBHO B Ty0m. Jlokaxu neka:

a) Ako n> 2K , Toraml B mMa moGemHIYKa cTpareryja.

6) 3a cexoj JOBOJHO rojieM K mocrou mpupozeH 6poj N ZZI.,99k Taka mro A mMa
moOeTHUYKA CTpaTeryja.

Pemenue. 3a oAroBopoT 0 Ha wrpador A Ha mpamameto: ,/Jam beS “ ke
BENIUME JIeKa He e coenacer co 6pojor b ako o=0a u begS, wm o=ne u

beS.

a) Ke mokaxeme eka Bo cekoe MHOXKeCTBO Y €O 241 OpoeBu, B co curyprocT
MOXe J1a ompezenu OapeMm eneH Opoj koj He € X . Heka Oe3 orpanuuyBame Ha

omrocta mpernoctaBume aeka Y ={0,1, 2,...,2k}. Urpasor B mounyBa Taka

IITO TO NOBTOPYBa MpallamkeTo ,Jaru X = 2« Axo k+1 marn mo pen nobue

OJITOBOP He, TOj 3HAE JIeKa X # 2. Bo CIPOTHUBHO, KOTa Ke T00He OJroBOp 0d, TOj
pemOCIeqHO IO HOCTaByBa MpaIlameTo ,/JJaiu |1—mama 6Gunapha yugpa Ha
opojom X e ednaxeéa na 1 3a i=12,..,K. be3 pasnuka KakBu ce OJrOBOPUTE,
CHTE THE HE C€ COIJIaCHH CO Hekoj 6poj b, 0<b< 2K 1. Axo ce uma TPEIBHT
MIPETXOJHUOT OJrOBOP Oa 3a OpOjoT 74 , B Moxe ma 3akmyuu neka X =b.
0) Heka 1<A<2. 3a cexoj i=12,..,N, Heka &(m) ro o3HauyBa TEKOBHHOT
Opoj mocieI0BaTeIHK OJrOBOPH MO M —TOTO Mpallame KOU He Ce COIIacHHU CO | .
S 5.8 (m) -
PasrienyBame ¢(m)= > A%V . JacHo, A ja MOCTHUTHYBa IleiTa ako MOxe Ja
i=1
, k+1
oJroBapa Taka mTo ke Baxu G(m) <A" .

Co Sy, Ia ro o3HaYMME MHOXKECTBOTO OPOEBH CO KOM OATOBOPOT Oa Ha M—TOTO

npamiame ke Ounme HecornmaceH. Ako A Ha M—TOTO Mpallamke OATOBOPH Od,
toram Baxu g (m)=g(mM-1)+1,3a ieS, u g(m)=0 3a i¢$,, ma 3aroa
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Baxu ¢(m)=fi =1 > AR(mD > 1. Ox npyra crpaHa, ako A OATOBODH He,
ieS,, ieS,

toram &(m)=g(Mm-1)+1,3a i¢S, u 8(m) =0 3a ieS,,, ma 3atoa Baxu
dm)="f, =2 3 23M D4 S 1 Bunejin f,+ f, =Ad(m-1)+ N , na m—toto
ieS,, ieS,
npamiamke A MOXe [a OJTOBOPH Taka mro ke oune ¢p(m) = %(I)(m -1 +% .
Ha mnouerokor ¢ ¢(0)=N. Bp3 ocHOBa Ha MPETXOMHHUTE pas3riieAyBama CO
€HOCTaBHA MHIYKIHja Ce JOKaXyBa Aeka A Mo)ke aa m30mpa OATOBOPH Taka
N

IITO cekoramr ke Baxu ¢(mM) <o CneunjanHo, ako N < (2—k)kk+1, Toramt

o(m) < Xkﬂ, ma 3aroa A uMma moOeHUYKA CTpaTeryja.
Koneuno, ako 1,99 < A < 2, Toramr 3a JJOBOJIHO rojieM K Baxxu
-1 >1,99¢ +1,

CO LITO TBPACHECTO € JOKaXKaHO.

Onpenenu ru cute hyukuun f 17 — 7, TakBu mwto 3a cexou renu 6poesu a,b,c
3akou a+b+c=0 e ToyHo paBeHCTBOTO

f@2+fO)>+f)?=2f@f0O)+2fO)fC)+2f(c)f(a). (¥
Pemenne. Bo (*) craame a=b=c=0 u go6uBame f(0)=0. Ceraza c=0 u
b=-a ox (*) cnenysa f(—a)= f(a). [lonaramy, co pemaBame Ha KBaJpaTHATa
paBeHKa

f(c)* —2(f @)+ f(0) f(c)+(f(a)?-2f(@)f(b)+ f(b)>) =0
nobusame f(c)= f(a)+ f(b) iZW M aKko 3eMeMe MpeABUA JeKa
c=-a-b u f(—x)= f(X) nobuBame
f(a+b)=f(a)+ f(b)£2/f(a)f(b). (1)

Orryka cnenysa nexa f(a)f(b)>0 3a cexou a,beZ. Ako f(1) =0, toram no
nHaykumja cienysa f(a) =0 3acekoj ae N, r.e. f =0. 3aroa Bo HaTaMomHUTE

pasrienyBama ke npernocrasume aeka f (1) = 0. Ox nperxoaHute pasrieryBamba

cnenyBa % >0,3a aeN. [la oznaunme ¢(a) = % . Cera penanujata (1) ce

CBemyBa Ha
g(a+b)==xg(a)+g(b), 3a cekon a,beN. )

Nmame g) =1 u g(2) €{0,2}. lonaramy, ako g(2) =2, toram ¢(3) e{l,3}.
Ja 3abenexxume nexa ako ¢(d) =0, Toram QyHkuujara ¢ € MEpUOAMYHA CO

nepuona d .
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i) Axo ¢(2)=0, ¢yskmmjara uma mepuox 2, ma 3aroa g(2a)=0 u
g(2a+1) =1, 3a aeNj. OBaa QyHkuuja ja 3amoBoiyBa penauujara (2).
HaBucrtuna, ako 2|a+b, Toram Baxu g(a)=g(b) u g(a+b)=0, a ako
2 a+b, roram Baxu {g(a),g(b)}={0,3 u g(a+b)=1.

ii) Heka g(2)=2 u g(3)=1. Toram ox

g4 =193+ 9@ €{0,2} u g(4) =+9(2)£9(2) {0, 4},

cienyBa Q(4)=0, mro 3Haum gneka ¢ wuma mnepuon 4. Cmopen Toa,
g(4a)=0,9(4a+2)=2 n g(4a+3)=g(4a+1) =1,3a aeNj.
Axo ¢g(a)=0 (amamorno ¢g(b)=0), toram 4|a u g(a+b)=g(b). Axo
g(a) =1 (amamorno g(b)=1), Toram a e HemapeH, eneH ox OpoeBute b u
a+b e mapen, a apyruor e Hemnapen, na 3aroa {g(b),g(a+b)}={0,3 wumu
{1, 2} . Koneuno, 3a g(a)=g(b) =2 umame a=b=2(mod4) u g(a+b)=0.
3Hayu, BO CEKOj City4aj Baxku (2).

iii) Koneuno, ako @g(2)=2 wu ¢(3)=3, co uHIyKIHMja Ce JOKaXyBa [cKa
g(a)=a 3a cekoj] aeN. Toa Baxu 32 a<3, a IpH NpeTIOCTaBKa JeKa
Baxkm3a a<n (n>4), umame

g(n) =+g(n-1)+g@®) e{n-2,n} u g(n) =+g(n-2)+9(2) e{n-4n},

na cienyBa aeka g(n) =n. JacHo, oBaa GhyHKIMja TPUBHjAJHO ja 330BOJIYyBa

).
Ox mpeTXoAHHUTE pasriieyBarba CiIelyBa AeKa eIHHCTBEHH PELICHH]a Ce CIICHNUBE
¢byHkimy, 3a Hekoja konctanta K € Z\{0}:

0. 2 0, x=0(mod4)
£00=0, f,()=ke, f3(x)={k' 2|X (0 =1k, x=13(mod4)
20X 4k, x=2(mod4),

5. Heka ABC e tpuaronaux Bo koj £BCA=90" u nexa D e nojHojeTo Ha BUCH-
Hara mosiiedena ox Temero C . Bo BHarpemHocta Ha orceukata CD e m3bpana

touka X . Heka K e Touka Ha orceuxara AX TakBa mro BK =B_C, a L eTou-
Ka Ha oTceuxata BX Taksa mro AL = AC . IIpaBute AL u BK ce ceuaT Bo TOU-
kata M . Jlokaxu nexa W = W_ .

Pemenne. [Ips nauun. Jla ru pasraename kpyxuummre Ki(A, E) u kz(B,%) .
Hexa AX mnosropHo ja ceue Kk, Bo K', a BX moBTopHO ja ceue K Bo L', n
Heka K; n Kk, ce ceuar Bo C u C'. Ox creneHoT Ha Toukata X BO OHOC Ha

kpyxuuure ki u Kk, nobmsame
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XL-XL'=XC-XC'= XK - XK',
mro 3Haun gexka touknre K,K',
L,L" mexxar Ha eqHA KPYXKHHIA, /1A
kaxeme k3. Bunejku £BCA=90",
npaBata AC ja gomupa k, u mpa-

Bata BC ja mommpa k;, ma ox cre-

IIEHOT Ha TO4YKara A BO OZHOC Ha
k, mobuBame

AL’ =AC’ =AK -AK',

T.e. AL ja gomupa k3 Bo L. Ana-

aorHo, BK ja mommpa k3 Bo K. Cnenysa neka MK u ML TaHreHTHHM oTCeukH

ox toukara M Ha K3, ma 3atoa MK =ML .
Bmop nayun. Heka AF u BE ce Bucunute 1 P € OpTOLEHTapOT Ha TpUaroi-
aukor ABX . On
AL =AC =AD-AB=AF-AP
cnenyBa neka mpaBata AL e TanrenTta Ha kpyxHunata FLP . Jlujamerap Ha oBaa

kpyxuua e LP, ma saroa £XALP =90°. Ananorso £BKP =90°. Cera
LP* =PF-PA=PE-PB=PK ,re. PL=PK.

Crnopen toa, Tpuaroiaunure MLP u MKP ce cknagau, na 3atoa MK =ML .

Onpe;[em/l TH CHTE MPHUPOJTHUA 6poeBH N 3a Ko HOCToj aT HEHETaTUBHU LIEJIA 6p0-
€BU &p,dy,...,d, TAKBU LITO BAXKHU

I 41 _ 1,2 n _
2a1+2a2+"'+2an 3a1+3az+"'+3an 1.

Pemenne. Axo nocrojar 8,ay,...,ay, , TOrall MHOXEjKH I'0 IECHOTO PAaBEHCTBO CO

3%, xame a=max{ay,a,,..,a,} ¥ CBeayBajku ro Mo MOAYN 2 n06HBaME

1+2+4..+n="CD —1mod2).

Cnopen toa, n=1(mod4) wm n=2(mod4). 3aTtoa BO HATAMOLIHHUTE pa3riieny-
Bama ke 3ememe N=1, 2(mod4). Ke nokaxeme 1eKka BO OBHE CIydan OpOEBHTE
&,8y,..., 8y IOCTOjar.
Huzara peanmHu OpoeBH Xi,Xp,...,X, Ke ja HapeueMe yHOTpeOJHBa CO CTCIICHU
&,8,...,85 €N, ako

X X
Ayl L% %

Xn_
i "'+zan_ + =1.

gn a2 g
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Xn_1+Xn
3

CTENEHH &,8y,...,8n_2,8p_1, TOTALI U HU3ATA X, X2 ,..., Xn_2, Xpn_1, Xy € YHOTpeO-

JlecHo ce mpoBepyBa Jieka aKO HH3aTa Xq, Xp,..., Xp_2,

€ ymoTpebiImBa co

JIMBA CO CTENEHU &,8y,...,a,_o, a1 +La,_4 +1.
Ke ja Hapedeme Wekop BO HM3aTa Xq,Xp,...,X, ONepalHjaTa HA 3aMeHa HA JBA
6poja a,b co Opojor aTer . On mpeTxogHUTE pa3rienyBama clenyBa AeKa HH3aTa

XX,y Xy € YHOTpeOnuBa (32 HEKOM &) ako MOXe Ja ce mpumeHar n-—1

YeKOpH Taka ImTo ke ocrtaHe OpojoT 1. Co mHIyKIMja Mo N Ke JAOKakeMe JeKa
Huzata 1,2,...,n e ynotpediuBa.

Ja 3abenesxxuMe Jieka OpojoT 2X MOXKe Ja ce M30pHIe OJ HU3aTa ako BO Hea ce
Haora OpojoT X (3ameHa Ha X,2X €O X).

1) Axko n=2(mod4), copen NMpeTXOIHUTE pasriieayBama Co OpHIIeke Ha N ja
nobusame Hu3ara 1,2,...,n—1 .

2) Heka n=1(mod4). Ako n>9, moctou MmeN TakoB mro 6mM<n<10m.
Bpojor 6m wmoxeme na ro wm30OpuIIeMe, HOIEKa CEKOj OO TAapoOBUTE
(6m—i,6m+i), 3a 1<i<n—-6m Mmoxeme Aa ro 3aMeHuMe co Opojor 4m.

Hcto Taka m cexoe mojaByBame Ha Opojor 4m MokeMme Ja Tro u30puIieMe.
Taka HE ocTaHyBa Hm3ata 1,2,..,12m-1-n xoja cmopen WHOYKTUBHATA

MPETIoCcTaBKa e ynorpebnusa ounejku 12m—1—n=2(mod4) .
OcranyBa Ja ja mpoBepuMe 0asaTa Ha WHIYKIUja, a Toa ce ciydaute Ne{l,5}.

Caywajor n=1 e TpuBHjameH, a 32 N=5 ja mpuMeHyBaMe HH3aTa YCKOPHU
12,345-1233-5122->512->1..




